
Στις καλένδες παραπέμπονται τα εκκρεμή επαγγελματικά δικαιώματα των Πτυχιούχων Τ.Ε.Ι.

Αθήνα, 06-05-2016

  

Στις καλένδες παραπέμπει, για μια ακόμη φορά, το Υπουργείο Παιδείας το ζήτημα της
επαγγελματικής κατοχύρωσης πολλών ειδικοτήτων Μηχανικών Τ.Ε.Ι και ειδικότερα αυτών
για τις οποίες έχουν εκδοθεί δικαστικές αποφάσεις.

  

Η Αναπληρωτής Υπουργός Παιδείας, αρμόδια για τα θέματα της ανώτατης εκπαίδευσης κα
Σία Αναγνωστοπούλου, έχει πλήρη γνώση του ζωτικού θέματος που απασχολεί τον κλάδο, κ
αθώς η Διοίκηση της Ε.Ε.Τ.Ε.Μ είχε ενημερώσει εγκαίρως την Υπουργό για το θέμα αυτό και
μεταξύ των άλλων την είχε ενημερώσει για
:

  

α) τις, ήδη από το 2000, δικαστικές ενέργειες της Ε.Ε.Τ.Ε.Μ οι οποίες οδήγησαν στην
αριθμ. 2544/2013  απόφαση του Σ.τ.Ε με την οποία στιγματίζεται η
παράλειψη της Πολιτείας να εκδώσει τα Π.Δ για τα επαγγελματικά δικαιώματα των
Μηχανικών Τ.Ε.Ι. και επιδικάζεται, υπέρ Μηχανικών Τ.Ε.Ι και σε βάρος του Ελληνικού
Δημοσίου, χρηματική αποζημίωση λόγω της βλάβης που έχουν υποστεί από την παράνομη
παράλειψη της Διοίκησης,

      

β) την απόφαση 678/2005 της Ολομέλειας του Σ.τ.Ε που αφορά τις ειδικότητες των
Πολιτικών Μηχανικών Δομικών Έργων, Πολιτικών Μηχανικών Έργων Υποδομής και
Τοπογράφων Μηχανικών,

  

γ) την απόφαση 4917/2012 του Σ.τ.Ε που οδήγησε στην απόφαση 267/2016 του Σ.τ.Ε.
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Ιδιαιτέρως είχε ενημερωθεί η Υπουργός ότι όλες αυτές οι αποφάσεις, αντίγραφα των
οποίων της χορηγήθηκαν, επισημαίνουν και υπογραμμίζουν την υποχρέωση της Διοίκησης
(Υπουργείο Παιδείας) να τηρήσει το Σύνταγμα και τους νόμους (1404/83, 2916/01, 3549/07)
και να προχωρήσει αμέσως στη ρύθμιση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των Μηχανικών
Τ.Ε.Ι και τονίζουν ότι είναι παράνομη η άρνησή της να προβεί σ΄ αυτήν.

  

Η Διοίκηση της Ε.Ε.Τ.Ε.Μ είχε υποβάλει, εδώ και ένα μήνα, στην Υπουργό νομικά
τεκμηριωμένες προτάσεις, για την οριστική επίλυση με νόμο του χρόνιου αυτού
προβλήματος που ταλανίζει ολόκληρο τον κλάδο.

  

Παρά το ότι, η ίδια η Υπουργός αναγνωρίζει το δίκαιο του αιτήματος και παρά το γεγονός
ότι συνεργάτες της ισχυρίζονταν μέχρι και χθες ότι θα καταθέτονταν σχετική τροπολογία
στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου « Ρυθμίσ
εις για την έρευνα και άλλες διατάξεις
» που ψηφίζεται στη Βουλή, μόλις σήμερα, πριν ξεκινήσει η σημερινή Συνεδρίαση της
Ολομέλειας της Βουλής, η ίδια δήλωσε σε μέλη του Προεδρείου της Ένωσης μας και στη
νομική σύμβουλο μας ότι τελικά δεν θα προβεί στην κατάθεση της εν λόγω τροπολογίας.

  

Είναι πιθανό η μη κατάθεση της τροπολογίας αυτής να οφείλεται σε αντιδράσεις
που προκλήθηκαν όταν δημοσιοποιήθηκε η σχετική πρόθεση της Υπουργού.

  

Συνάδελφοι,

  

η εξέλιξη αυτή, μας εξοργίζει, αλλά δεν μας εκπλήσσει και αντιμετωπίζουμε με σκεπτικισμό
τη δήλωση της Υπουργού για λύση του ζητήματος με "ειδικό νόμο".

  

Μετά τη σημερινή εξέλιξη, η Διοίκηση της Ε.Ε.Τ.Ε.Μ, μέλη της οποίας ήταν παρόντα σήμερα
στη Βουλή, δεν σταματά τις ενέργειες της. Αντιθέτως, αμέσως, ήδη από σήμερα,
προχώρησε σε εκ νέου ενημέρωση Κομμάτων της Βουλής, των Δ.Ε των Ν.Τ καθώς και σε
κινητοποιήσεις μετά τη νέα σύσκεψη των Προέδρων των Ν.Τ που θα πραγματοποιηθεί
άμεσα.
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ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ Ε.Ε.Τ.Ε.Μ.
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